

# 杭州亚运会中国体育代表团成立 36名奥运冠军领衔出战

9月12日上午,杭州第十九届亚运会中国体育代表团在国家体育总局成立。第十九届亚运会中国体育代表团共有运动员886人,其中男运动员449人,女子运动员437人。代表团运动员平均年龄为25岁,包括36名奥运会冠军,630人为首次参加亚运会。

即将本土出战的中国队阵容堪称豪华。36名奥运冠军,包括乒乓球大满贯得主马龙、跳水奥运冠军全红婵、体操奥运冠军邹敬园等。

杭州亚运会共设40个大项、61个分项,将产生481枚金牌。中国体育代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项比赛。目前,杭州亚运会各代表团运动员报名总人数超过1.2万人,加上随队官员、技术官员和媒体等,总规模很可能超过3万人,这将创造亚运会历史之最。

据介绍,中国体育代表团此次参赛的总体目标是取得运动成绩和精神文明双丰收。中国体育代表团团长、国家体

育总局局长、党组书记高志丹表示,要对标奥运备战,瞄准参赛出彩,全力以赴争取高质量运动成绩。他指出,代表团全体成员要提高政治站位,牢记“国之大者”,深刻认识完成好杭州亚运会参赛任务的重大意义,以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,顽强拼搏、超越自我、为国争光,充分展现中国式现代化体育实践的强大力量。

在成立大会上,中国体操队运动员张博恒作为运动员代表发言。他表示,

中国体育健儿有信心、有决心点燃激情青春,以昂扬的斗志、最佳的竞技状态决战杭州,力争在亚运赛场上多升国旗、多奏国歌。

根据亚组委最新赛程安排,杭州亚运会9月23日晚8时开幕,10月8日闭幕,共有15个比赛日,首枚亚运会金牌将于9月24日上午在富阳水上运动中心产生。

(邢 翀 郝凌宇)

## 浙川地方戏曲传承发展交流活动在宁波举行

9月12日,“川越未来”浙川地方戏曲传承发展交流活动在宁波举行。此次活动由浙江省文化和旅游厅、四川省文化和旅游厅、浙江省驻川工作组主办,是一次深化东西部文化交流的专题研讨会,也是一次政府、研究机构、院团之间相互交流的盛会。

宁波市文化广电旅游局副局长江武吉在致辞中表示,传承是戏曲发展的根本,也是我们共同的责任。当前地方戏曲艺术面临前所未有的机遇和挑战,举办本次学术交流活动对于推动浙川两地地方戏曲传承发展的交流互鉴、在新时代新语境下共谋共建良好发展生态具有重要的现实意义。

活动期间,中国文艺评论家协会副主席、中央戏剧学院讲座教授、博士生导师傅瑾,上海戏剧学院教授、博士生导师、《戏剧艺术》副主编李伟;国家艺术基金管理中心规划处马明凯作为专家代表发言。

据悉,“川越未来”浙川地方戏曲传承发展交流活动充分展示了浙川两地地方戏曲独特魅力,为深化东西部协作、推动浙川文旅交流合作提供融通互鉴平台,本次专家发言和自由座谈成果也为宁波建设新时代文化高地和现代化滨海旅游名城提供了文艺支撑。

(记者 陈冲 通讯员 孙亚玲)

## 安吉联合浙体院 共创文体旅融合新模式

9月7日,“绿水青山迎亚运 体育健儿安吉行”活动在浙江省湖州市安吉县举办。2020年东京奥运会体操女子平衡木冠军管晨辰、羽毛球世界冠军王琳、1990年北京亚运会皮艇冠军黄伟国和1998年曼谷亚运会帆船冠军张宏、优秀运动员教练员代表及部分筹备杭州亚运会的工作人员等赴安吉开展学习交流。此次活动由安吉县、浙江体育职业技术学院共同策划举办,旨在为运动员代表提供一线学习锻炼机会,也为基层群众代表搭建与高水平运动员互动交流平台。

运动员代表还与安吉余村青来集

“全球合伙人”开展趣味竞技。场地匹克球、陆地平衡板PK、掷准飞盘等多种时尚运动在绿水青山间上演,营造浓厚的亚运氛围。

“为迎接亚运会到来,我们会继续深化绿水青山间的‘生态健身房’建设,多层次、宽领域、全方位构建全民健身新空间,号召更多的运动员担任‘生态健身房’的教练,引领运动风尚。”安吉县文体旅游局副局长何海军表示,未来将围绕体育、旅游、文化等重点消费领域,积极打造运动休闲主题新型服务业综合体,构建统一引流的自主运动品牌,文体旅融合发展。(记者 章琳 通讯员 胡佳)

## 柯桥 City Walk 亚运城市漫步启动

绍兴柯桥,作为杭州都市圈的重要节点城市,自“入圈”以来,以“国际纺都·杭绍星城”的姿态,向心力不断凝聚。杭州第19届亚运会已进入最后的倒计时阶段,柯桥在紧锣密鼓迎接亚运盛会的同时,也提前为即将远道而来的游客,开启了可沉浸式感受柯桥文化的“惊喜”新体验。

9月9日,柯桥区文化广电旅游局联合杭州都市圈品牌专委会、杭州市城市品牌促进会共同推出“携手亚运,圈动星城——柯桥亚运城市漫步(City Walk)”体验活动。首场活动“古纤道上的回望”于当天下午在柯桥顺利开展。30余名来自杭州及柯桥当地的汉服爱好者,着汉服,跟随柯桥区博物馆(文保所)副馆长、文博研究员汪永祥老师沿着诗路柯桥

的水道走读这座城市,场景化体验江南水乡的独特韵味,看霓裳云集,传汉服文化。

据了解,柯桥亚运城市漫步(City Walk)活动计划通过走读柯桥地标性文化旅游场所,带领市民游客丈量城市人文,更直观、新颖地展示柯桥地方文化和主客共享的文旅发展理念,在关注传统文化现代表达的同时,设置更多与游客情绪能产生共鸣的体验,推动柯桥文旅资源从“营销引流”向“内容共创”的转型升级融合。11月初,柯桥区文化广电旅游局还将推出“古越风华 山阴风情——鉴湖八百里”“何处青山是越中——日铸岭上的怀想”两场柯桥 City Walk 活动。

(记者 章琳 通讯员 华静)

## 盲人门球女队决战亚残运会倒计时50天活动举行

9月1日,临平区举行“心相约 梦闪耀”祝贺盲人门球女队凯旋暨决战亚残运会倒计时50天活动。

活动现场,塘栖盲人门球基地运行团队工作人员代表、志愿者代表、运动员代表等一一上台作决战亚残运发言,塘栖盲人门球基地运行团队集体宣誓,并纷纷表示将全力以赴,决战决胜,为举办一届成功的亚残运会、实现“两个亚运同

样精彩”而团结奋斗。

仪式上,还表彰了刚刚从英国载誉归来的中国女子盲人门球队。8月27日,在英国伯明翰举行的2023年IBSA世界盲人运动会女子盲人门球决赛中,中国女子盲人门球队以3比0的绝对优势一举夺冠,获得2024年巴黎残奥会的入场券。

(记者 葛家藤 通讯员 陈蓉)

## 现实版“世外桃源”小古城村有你爱的诗和远方

近日,农业农村部办公厅公布2023年中国美丽休闲乡村名单,经地方推荐和专家审核,拟推介256个村为2023年中国美丽休闲乡村。浙江省共有10个村入选,其中杭州余杭区小古城村榜上有名。

小古城村人文自然资源丰富,有历史文化跨度自马家浜文化至春秋战国时期的省文保单位小古城遗址,有与“五山十刹”之首径山寺密切相关的法华古寺,还有遗存的吴越文化、村落文化以及现代的竹海漂流旅游文化。该村林地(森

林、竹林)面积达14000余亩,森林覆盖率80%,松涛、翠竹、绿茶、清溪勾勒出一幅神奇的自然山水画卷。

近年来,小古城村依托优美的生态环境和深厚的文化底蕴,通过民主协商规划村庄建设,开展立面整治、实施农户建房带图审批、围墙实改通、建设公园、整修道路。同时,加大基础设施建设,美化村环境优化村庄布局结构,发展绿色产业等,如今的小古城村已成为宜游、宜业、宜居的美丽乡村。

(记者 葛家藤 通讯员 陈蓉)

## 温州28件特色旅游商品上榜“浙派好礼”

日前,在由浙江省文化和旅游厅主办的2023“浙派好礼”特色旅游商品评选活动中,温州共有24件特色旅游商品获奖,荣获金奖5个、银奖9个、铜奖10个。在2023“浙派好礼”文创产品评选暨全国旅游商品大赛参赛作品遴选活动中,温州市4件选送作品喜获观赏装饰主题类金奖2个、银奖1个,艺术衍生

主题类铜奖1个。

此次活动旨在积极推动浙江省旅游商品创新发展,努力设计与开发一批特色鲜明、口碑良好、知名必购的旅游商品,有效延伸旅游产业链,扩大旅游消费,推动旅游业提质增效,提高文化和旅游综合效益。

(温 文)

## 宁夏文旅面向杭州市民发放250万元消费券

9月11日,由宁夏回族自治区文化和旅游厅携手中国银联宁夏分公司举办的“神奇宁夏@杭州亚运”宁夏文旅杭州惠民政策发布会在西子湖畔召开。杭州亚组委宣传部、中国银联浙江分公司应邀出席了本次发布会。

宁夏回族自治区文化和旅游厅副厅长张玉进表示,杭州是宁夏重要的客源地,亚运会在杭州举办,这是一场举世瞩目、举国期盼的国际综合性体育盛会。宁夏借此机遇推广文化旅游资源产品,以最优惠的政策、最优质的服务,进一步深化浙宁两地在文化、旅游、体育等领域的交流合作。现场,宁夏回族自治区文化和旅游厅产业发展处处长牛犇发

布对杭州旅游的市场“引客入宁”政策,旅游包机、专列奖、自驾游在内的奖励力度进一步提高;发布“百城百区”优惠政策,面向杭州市民通过云闪付发放250万元消费券。此外,宁夏各市,包括银川市、石嘴山市、吴忠市、固原市、中卫市同时发布“引客”奖补政策措施,与自治区有关优惠政策可叠加使用。据悉,这是宁夏目前针对单个城市最大的优惠力度。

此外,针对散客市场,推出“一元游宁夏”活动优惠活动。游客可在云闪付APP上的宁夏文旅惠民消费券专区,抢购“一元游宁夏”消费券组合券包产品,到宁夏辖区指定商户承兑。(记者 章琳)